

КНИГА

ЛЕТА

волшебника

детских каникул

**Записки вожатого детского оздоровительного
пансионата «Россия».**

5 и 9 отряд.

12 июля - 21 августа

2016 год

Черноморское побережье. Крым. Евпатория.



Автор: Борисова Анна Сергеевна

#ПАНСИОНАТ

Ничего подозрительного в том, что я работала в ДОП, а не в ДОЛ, на первый взгляд, кажется, нет. Но не сложно догадаться, что пансионат это не лагерь, и, как следствие, многих вещей там попросту не хватает для спокойной и размерной лагерной жизни. Так, например, беседок было в два с половиной раза меньше, чем отрядов, а холл был разделен на пользование сразу для двух отрядов - несложная цепочка размышлений поможет догадаться, что оба этих места были камнем преткновения и именно из-за них возникали бесконечные споры между отрядами, а именно – кто, когда и куда пойдёт репетировать, рисовать, развлекаться, беседовать или проводить анализ дня.

Но ум вожатого - самый креативный ум в мире, и поэтому, проблемы эти возникали редко и быстро решались.

Однако была одна проблема, которую решить так и не удалось.

А именно - место для отрядного уголка. Так как все понимали, что места попросту нет, а точнее, есть, но это маленькая досочка, на которой не разгуляешься, то уголок каждого отряда был довольно незатейливый, делался за пару часов и не нёс в себе скрытого смысла. Но висеть то он должен был...

А как же ему висеть, если его место между проходом в коридор и окнами, которые постоянно открывали для проветривания - иначе можно было бы задохнуться. Точнее сказать, любой ураган мог бы

позавидовать лагерному сквозняку.

Так вот наш уголок в течение нескольких дней возрождался по несколько раз в день. Он падал, мы вешали, снова слетал, снова вешали, снова отклеивался, снова вешали... А потом решили снять. И жили мы без уголка.



#ДЕТИ

Есть что-то особенное в моём контракте с ГАУК "Мосгортур", а именно - это дети, которые получают льготные и бесплатные путёвки в лагерь по разным социальным причинам.

Почти у каждого из них непростая судьба, к каждому нужен особый подход и каждый из них требует внимания.

Но какими бы иногда сложными не были эти дети - при правильной работе с ними можно получить нереальный заряд доброты, чуткости и любви, а главное, понять - что твои проблемы ничто, по сравнению с их проблемами. Работа с особенными детьми дарит мне не только вожатский опыт, но и жизненный.

Вот так был у меня этим летом один мальчик в отряде - 13 лет, вроде, сознательный возраст. Но что-то было в его голове не так.

Первый звоночек прозвенел, когда ко мне сломя голову прибежали его соседи по комнате и сквозь смех пытались пожаловаться на то, что он решил помочиться с балкона третьего этажа. Но при разговоре виновник торжества утверждал, что такого не было и это все глупости. "Не пойман - не вор" - только подумала я, как на следующий день ко мне в слезах подбегает мальчишка, и очень испугавшись, рассказывает, что наш друг, пока бедный малыш был в душе, взял его телефон, набрал отцу и сообщил, что его сын в соседней комнате занимается непотребными вещами с девочкой. Мдааа. Ситуация не из лучших, разговор состоялся в более серьезной форме, в ответ были

получены слова "Да все понял. Да ниче больше не буду делать. Да все ок.". Не прошло и пол дня... Как девочка из соседнего отряда по секрету мне рассказала, что наш герой решил снять трусы прямо перед лицом её подруги. Та в страхе убежала дальше по своим делам и сочла это за своеобразные признаки внимания со стороны мужского пола.

Терпение моё подходило к концу, слушать и понимать меня ребёнок отказывался, на диалог ни коем образом не шёл. И вот уже начальство дало добро на звонок родителям, шла дневная планёрка, ничего не предвещало беды, и тут звонок руководителю смены от дежурной вожатой на первом этаже "ОЧЕНЬ. СРОЧНО. ВОЖАТЫМ 5 ОТРЯДА НА СВОЙ ЭТАЖ. МОЛНИЕНОСНО." Переглянувшись в миг с напарником мы поняли (да и вы уже, наверное, сразу), что виновник происшествия наш дорогой любитель отличится.

Итак, ситуация: тихий час, в корпусе тишина, на этаже штиль и слышен лишь тёплый крымский ветер и отдаленный шум морских волн. Все идёт своим чередом, дежурный вожатый, зевая, ходит по этажу, и тут... Видит как с третьего этажа летят пакеты наполненные (пожалуйста, простите за выражение) фекалиями. Зрелище - не из приятных.

Мы бегом в комнату к местной звезде - а он спокойно, как ничего не произошло, объяснят "Меня что-то выбесило. Просто решил так сделать. Все».

Срочный звонок маме - довольно приятная женщина, всё объясняю - всё понимает, и в конце заключает: найти к нему подход очень тяжело, я не знаю, что вам

посоветовать, проблема в том, что он приёмный, и знает об этом, как следствие - ему все равно на всех, и никто ему не указ.

Мдааа. Очень сильно я грустила в тот вечер, от осознания того, насколько жалко мне бедного ребёнка (это я вам ещё все подробности, описанные его попечителем, не сообщаю), от того, что надо как то с ним наладить отношения, а как - неясно. Но все пошло своим чередом. Мы стали больше разговаривать, в основном, на отдаленные и интересные для него темы, я пыталась уловить то, что ему важно. Дети стали обращать на его глупые поступки меньше внимания - так он понял, что делать их почти нет смысла, если его никто не осуждает и не поддерживает. А к концу смены мы и вовсе стали друзьями - он увлечённо делился тем, с кем ему удалось потанцевать на последней дискотеке, а однажды просто с дикой скоростью схватил меня за руку и повел за собою (неожиданно) и резко остановился и очень радостно сообщил: "Аня!!! Мы поймали ёжика!!! Я хочу тебе показать!!! Он в моей кепке!!! Посмотри, как ой классный!!!".



#ТВОРЧЕСТВО

Люблю детей за то, что в них постоянно брызжет нескончаемый фонтан творчества, креатива и новых идей. Искренне считаю, что у них можно многому научиться и постоянно стараюсь это делать. Очень люблю наблюдать за их маленьким, но очень глубоким миром, в котором все совершенно по-другому - миром детства.

Ещё я очень люблю их за то, что они видят меня не так, как видят остальные. Я люблю разговаривать с детьми, просто обо всем, в любую свободную минуту - и так узнавать, что они замечают (например, те вещи, которые я бы не заметила никогда) и как рассуждают о тех или иных происшествиях. Так вот. Было у нас задание для старших отрядов - нарисовать своих вожатых. Где-то смешная, где-то серьёзная, но очень, по-моему, интересная задачка - два вечера пытлики мои девчонки над ватманом, просили показать мои фото, фото моего напарника, долго ходили и внимательно смотрели на нас, и в итоге нарисовали это чудо.

Мы правда очень долго смеялись с Колей и со всем отрядом вместе. Не могли найти сходства, и искренне не понимали, что с нашими руками, и почему мы похожи на греков в народных костюмах. Было забавно, весело и в то же время очень здорово. А потом мы сели вдвоём, и тихонечко так решили, какие же без ума талантливые дети, все, без исключения, как же интересно они нас видят и сколько трудов и стараний вложили в этот портрет. К выводу пришли мы лишь одному - мы так никогда в жизни не смогли бы

нарисовать не только потому, что оба вообще не дружим с изобразительным искусством, но и потому что нет в нас той детской непосредственности.



#РОДИТЕЛИ

Родители, а особенно мамы - это очень сильно особенная категория детского лагеря, как многие из вас, наверное, знают...

За мой небольшой вожатский опыт, мне приходилось очень часто сталкиваться с ними, в основном, общаясь по телефону. Как бы это не было сложно, я, если честно, очень сильно это люблю, и при любом раскладе сама вызываюсь к разговору, в то время как напарник пытается придумать 160196 причин, по которым он не может говорить.

Ведь это всегда очень полезно, и весело (правда!). Почему море такое солёное, зачем солнце так печёт, для чего в лагере так много детей, сколько ещё времени до конца смены, точно ли с моим ребёнком все в порядке - примерно так выглядят вопросы от родителей в обычный лагерный денёк.

Но был у меня в этом году особенный случай.

Вызывает нас как то руководитель смены, и сквозь смех показывает сообщение от мамы в родительской группе "ВКонтакте" (вообще, вы не можете представить, что там творилось, и сколько анекдотов можно было написать, глядя туда), где она пишет, что мол почему 9 отряду так не повезло, и их вожатым 46 (!!!) лет, детям скучно с такими старыми вожатыми, это не справедливо...

Смеялся, честно, весь педагогический состав. И главное - откуда она могла взять такую информацию, было неясно никому. У ребёнка спрашивать было неприлично, что он наговорил своей маме, да и сам по себе он был не прост.

Тогда мой начальник, человек с большим чувством юмора, решил распечатать слова, которые вы видите на фото, и заставил нас сделать снимок для той самой группы, прикрепив туда ещё скрин сообщения от виновницы торжества.

Мы набрали популярность среди мамочек - все смеялись в комментариях и говорили какие мы веселые и как родители иногда бывают не правы и прочее прочее прочее...

А потом мне написала та самая мамочка: долго извинялась, говорила что вышло недоразумение, и ни в коем случае она нас ни в чем не винит, и дети про нас только хорошо отзываются, и как неловко всё это вышло.

